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Με μεγάλη χαρά σας καλωσορίζω στην παρουσίαση του διαγωνισμού «Moomins και Pippi: 

ένα ταξίδι γεμάτο έμπνευση (The Inspiring Journey of Moomins and Pippi)», μιας 

πρωτοβουλίας που τιμά δύο διαχρονικά παραμύθια, τα οποία έχουν εμπνεύσει γενιές με τα 

μηνύματα θάρρους, καλοσύνης και φαντασίας που μεταφέρουν. Το φετινό έτος σηματοδοτεί 

την 80ή επέτειο αυτών των αγαπημένων χαρακτήρων και το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού 

και Νεολαίας της Κυπριακής Δημοκρατίας έχει την τιμή να στηρίζει την πρωτοβουλία αυτή, σε 

στενή συνεργασία με τις Πρεσβείες της Σουηδίας και της Φινλανδίας, οι οποίες ευγενικά 

χορήγησαν το έργο. 

 

Όταν οι δύο Πρέσβεις μας προσέγγισαν με αυτή την εξαιρετική ιδέα, συμφωνήσαμε με 

ενθουσιασμό να διευκολύνουμε την υλοποίησή της σε όλα τα δημόσια και ιδιωτικά δημοτικά 

σχολεία παγκύπρια. Ο διαγωνισμός αυτός υπερβαίνει τα όρια μιας δημιουργικής πρόκλησης· 

αποτελεί γέφυρα πολιτισμών και απόδειξη των αξιών που μας ενώνουν σε ολόκληρη την 

Ευρώπη. Καθώς η Κύπρος προεδρεύει του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το 

Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας προωθεί προτεραιότητες που περιλαμβάνουν 

τη συμπεριληπτική και ισότιμη εκπαίδευση για όλους τους μαθητές, τον ψηφιακό 

μετασχηματισμό στη διδασκαλία και τη μάθηση, καθώς και την προώθηση της πολιτισμικής 

και γλωσσικής πολυμορφίας μεταξύ των κρατών μελών. Οι προτεραιότητες αυτές στοχεύουν 

στην ενδυνάμωση των νέων με δημιουργικότητα, κριτική σκέψη και σεβασμό στη 

διαφορετικότητα, δεξιότητες ουσιώδεις για μια δημοκρατική και βιώσιμη Ευρώπη. Η στήριξη 

του συγκεκριμένου έργου αντανακλά ακριβώς αυτούς τους στόχους: ενθαρρύνοντας τους 

μαθητές να εξερευνήσουν έννοιες όπως η μοναδικότητα, η αποδοχή και ο σεβασμός προς τον 

άλλον, καλλιεργούμε την ενσυναίσθηση και τον διαπολιτισμικό διάλογο, που βρίσκονται στον 

πυρήνα των κοινών ευρωπαϊκών μας αξιών. 

 

Ο διαγωνισμός έχει διττό προσανατολισμό: οι μικρότεροι μαθητές θα εκφραστούν μέσω 

εικαστικών δημιουργιών, ενώ οι μεγαλύτεροι θα ασχοληθούν με τη συγγραφή ιστοριών και 



  

σύντομων αφηγήσεων. Η συμμετοχή είναι ανοικτή σε όλους τους ενδιαφερόμενους μαθητές, 

οι οποίοι θα καθοδηγούνται από τους εκπαιδευτικούς τους και θα ενθαρρύνονται να 

δημιουργούν τα έργα τους στον ελεύθερό τους χρόνο, ώστε η δημιουργικότητα να παραμείνει 

μια χαρούμενη και εθελοντική εμπειρία. 

 

Θερμές ευχαριστίες απευθύνω στον Πρέσβη Hagström και στην Πρέσβη Peltokoski για το 

όραμα και τη δέσμευσή τους να συνεργαστούμε για την υλοποίηση αυτού του έργου. Το 

Γραφείο Ευρωπαϊκών και Διεθνών Υποθέσεων και η Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης του 

Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας συνεργάζονται στενά με το International Board 

on Books for Young People-Cyprus, τον Κυπριακό Σύνδεσμο Παιδικού Νεανικού Βιβλίου και 

το Μουσείο Παραμυθιού, για την επιτυχή υλοποίηση της πρωτοβουλίας. Ιδιαίτερες ευχαριστίες 

εκφράζονται επίσης προς τις Πρεσβείες για τα γενναιόδωρα βραβεία που έχουν διαθέσει, 

δώδεκα πλήρως εξοπλισμένες γωνιές ανάγνωσης, που θα προσδώσουν προστιθέμενη αξία 

στους σχολικούς χώρους και θα ενισχύσουν τη φιλαναγνωσία και τη διασύνδεση μεταξύ των 

μαθητών μέσω της παιδικής λογοτεχνίας. 

 

Ο διαγωνισμός αυτός αποτελεί ευκαιρία για δημιουργία και διάλογο, μια ευκαιρία για τα παιδιά 

μας να μάθουν ότι η καλοσύνη και ο σεβασμός μπορούν να οικοδομήσουν έναν καλύτερο 

κόσμο. Μαζί γιορτάζουμε όχι μόνο την κληρονομιά των Astrid Lindgren και Tove Jansson, αλλά 

και την πολυπολιτισμική δυναμική που χαρακτηρίζει την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Αναμένω με χαρά να συναντήσω τους νικητές και τους εκπαιδευτικούς τους στην τελετή 

απονομής των βραβείων τον Μάιο, η οποία θα φιλοξενηθεί ευγενικά από τον Πρέσβη Martin 

Hagström στην πρεσβευτική κατοικία στη Λευκωσία, όπου θα τιμήσουμε τη δημιουργικότητα 

και τα επιτεύγματά τους. 

 

Καλώ τα μέσα μαζικής ενημέρωσης να προβάλουν ευρέως αυτή την πρωτοβουλία και να 

συμβάλουν στην ενίσχυση της συμμετοχής σε ολόκληρη την Κύπρο. Η κάλυψή σας θα 

ενισχύσει το μήνυμα της συμπερίληψης, της δημιουργικότητας και της πολιτισμικής 

ανταλλαγής που εκπροσωπεί ο διαγωνισμός. 

 

Σας ευχαριστώ που συμμετέχετε σε αυτό το εμπνευσμένο ταξίδι. Ανυπομονώ να δω τη 

φαντασία των μαθητών μας να ζωντανεύει μέσα από τον διαγωνισμό “Το Εμπνευσμένο Ταξίδι 

των Moomins και της Pippi (The Inspiring Journey of Moomins and Pippi)”. 

 


